



# общественно-политическая газета МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

СУББОТА  
22 сентября 2012  
№ 141 (21549)

Издается с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

ЦИТАТА ДНЯ

Виктор ИВАНОВ,  
глава  
Федеральной  
службы  
по контролю  
за оборотом  
наркотиков (ФСН):



«Задача в том,  
чтобы побудить наркомана  
преодолеть зависимость  
и вернуться к нормальной  
жизни...»  
стр. 2, 3

НОВОСТЬ ДНЯ

## Бизнес-лидеры страны и отрасли

Руководители ММК  
вновь в числе лучших  
менеджеров страны.

Председатель совета директоров ОАО «ММК» Виктор Рашников в очередной раз отмечен в рейтинге бизнес-лидеров, куда входят высшие руководители компаний и ведущие управленцы крупнейших предприятий России.

Газета «Коммерсантъ» опубликовала ежегодный рейтинг «ТОП-1000 российских менеджеров», подготовленный Ассоциацией менеджеров России. Рейтинг является инструментом объективной оценки профессиональной репутации ведущих российских менеджеров высшего эшелона, подводит итоги работы за год и выявляет наиболее профессиональных управленцев России, лидеров в своих отраслях и функциональных направлениях.

В основе исследования лежит принцип «лучшие выбирают лучших»: топ-менеджеры оценивают топ-менеджеров, функциональные управленцы оценивают функциональных управленцев. Это позволяет получить максимально объективную оценку профессиональной репутации.

Отдельно составляются рейтинги функциональных управленцев по тем или иным направлениям. В категории «Металлургия» отмечены представители Магнитогорского металлургического комбината. Так, заместитель генерального директора ОАО «ММК» по финансам и экономике Александр Андрианов вошел в число лучших финансовых директоров. В рейтинге лучших директоров по корпоративному управлению металлур-

гической отрасли – директор департамента стратегического развития ООО «Управляющая компания ММК» Дмитрий Усанов. В списке лучших директоров по маркетингу – заместитель генерального директора ОАО «ММК» по продажам Николай Лядов, вице-президент ООО «Управляющая компания ММК» по внешним коммуникациям Владимир Руга признан одним из лучших директоров по общественным и корпоративным связям. Среди ведущих коммерческих директоров российской металлургии – заместитель генерального директора ОАО «ММК» по коммерции Виталий Бахметьев. Начальник отдела по связям с государственными органами Управляющей компании ММК Алексей Буряк занял одну из верхних строчек рейтинга директоров по взаимодействию с органами государственной власти.

Помимо этого «Коммерсантъ» публикует рейтинг «ТОП-1000 региональных руководителей предприятий». В качестве основных экспертов к участию в проекте были приглашены главы 81 субъекта РФ, руководители региональных деловых объединений, которые оценили достижения топ-менеджеров в своих регионах, краях, областях и республиках. По итогам этого рейтинга высокие позиции в списках по Челябинской и Кемеровской областям занимают руководители таких предприятий Группы ОАО «ММК», как ОАО «Белон», ЗАО «Механоремонтный комплекс», ОАО «Магнитогорский метизно-калибровочный завод «ММК-Метиз», ЗАО «Профит», сообщает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

ПИСЬМО ДНЯ

## Ни дна, ни крышки

Здравствуйте,  
уважаемая редакция!

Обратиться к вам вынудило бездействие коммунальных структур. Дело в том, что свой автомобиль, как и положено законопослушному автолюбителю, я храню в гараже. Основной вход в гаражный кооператив, которым пользуются практически все хозяева машин, находится рядом с баней по улице Сталеваров. Примерно в метре от пешеходной дорожки, которая идет параллельно улице и

пересекает вход в гаражи, находится несколько инженерных люков. Около полугода назад охотники за металлом сняли крышки с двух люков. Спустя короткое время на одном из колодезев чугунное покрытие установили, а другой так и остался зиять пустотой. Надеюсь, что с помощью газеты найду хозяина люка и там все-таки появится крышка. В этом районе к тому же сокращает путь в школы огромное число детей.

Николай КОЗЫРЕВ,  
пенсионер

ВСЯКО-РАЗНО

22 сентября – Всемирный день без автомобиля.

В этот день в Российской империи появились верстовые столбы (1764); в Вооруженных Силах СССР введены персональные воинские звания для кадрового состава армии и флота (1935); СССР взрывает свою первую атомную бомбу (1949).

• Знаете ли вы, что...  
...в головном мозге человека за одну секунду происходит 100000 химических реакций.

• Улыбнитесь!  
Кому на Руси жить хорошо? Ведется следствие...

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Почти на 33,5  
миллиарда  
рублей

произвели продукции южноуральские аграрии за 8 месяцев текущего года. Существенно выросло в регионе по сравнению с аналогичным периодом 2011 года производство мяса скота и птицы.

ПОГОДА на 23 сентября

Переменная облачность,  
без осадков.

Ветер: неустойчивый, 0–5 м/сек.  
Температура: ночь +4° +9°,  
в низинах до –1°,  
день +15° +20°.

Магнитные бури в сентябре: 23, 27, 30

## В курсе всех «дел»

Сотрудница информотдела УМВД:  
угонщика вмиг остановит, в любую программу войдет



Вера Халилова: «В другой роли себя не представляю»

Если бы не предстоящая  
памятная дата – 23 сентября  
информационные подразделения  
органов внутренних дел отметят  
94-летие со дня образования,  
попасть в инфоцентр управления  
МВД Магнитогорска нам вряд ли  
бы довелось. Эта святая святых  
охраняется от посторонних глаз  
не хуже Форт-Нокса, но в праздники  
на минуту здесь открываются  
практически все двери.

Когда-то, еще на заре становления советской правоохранительной системы, информационный отдел представлял собой огромные шкафы-бюро, до отказа заполненные бумажными карточками. Там хранились «служебные списки» преступников: фотографии, дактилоскопические отпечатки, личные данные, информация о наличии судимостей и многое другое, что позволяло осуществлять идентификацию злоумышленников, облегчить их розыск.

Спустя многие годы, с приходом в нашу жизнь новых технологий, на смену бумажным носителям пришли электронные. В 1990 году появился отдел эксплуатации и технического обслуживания компьютерных систем связи. Возглавил его Александр Якупов. Вернее, именно благодаря Александру Михайловичу, энтузиасту и новатору по духу, подобное подразделение появилось на службе магнитогорской милиции.

Функции отдела значительно расширились: помимо того, что данные были переведены в электронный вид, появились их новые

базы, которые систематизировали информацию, выдавали по запросу оперативно-справочные материалы.

Развитие технологий, появление в подразделении специалистов-программистов позволили кардинально систематизировать информационные потоки и данные. Сегодня в отделе информационного обеспечения работают четыре специалиста, все – представительницы прекрасного пола. Они ежедневно организуют доступ гарнизона городской полиции к информационно-поисковым ресурсам управления МВД Магнитогорска, информационного центра главного управления по Челябинской области, общероссийских баз. Нажатием клавиши на компьютерной клавиатуре девушки могут предоставить всю информацию о подозреваемом либо о человеке, склонном к совершению преступления. Сегодня на службе подразделения – инновационные технологии, благодаря чему иногда преступление можно раскрыть, не выходя из служебного кабинета.

Приведем пример из ежедневной практики: камера видеонаблюдения зафиксировала лицо преступника. Отсканированный кадр запускается в систему, немного терпения – и программа выдает карточку, а то и несколько снимков возможных злоумышленников со схожей внешностью. Оперативники получили ценнейшую информацию, дальше, как говорится, дело техники. Тем не менее мгновенно идентифицировать личность вряд ли удалось бы без грамотных специалистов, которые работают в информационном центре. Одна из них – Вера Халилова.

Еще девочкой она мечтала, что, когда вырастет, обязательно будет работать в милиции. Еще девять лет назад студенткой факультета информатики МаГУ Вера напросилась проходить производственную практику в отделе. И каждый последующий год талантливую студентку вновь ждали в милиции. Не сложно догадаться, что после защиты диплома вариантов на тему «куда пойти работать» не было. Да и знакомый коллектив тепло принял молодого специалиста.

С 2005 года после прохождения стажировки Вера Халилова стала полноправным сотрудником магнитогорского гарнизона. Семь лет безупречной службы позволяют инспектору отделения штаба УМВД по Магнитогорску с легкостью называть свое дело любимым.

– Конечно, не всегда я могу осознавать, насколько важными стали те сведения, которые отыскала в базе. Но по реакции оперативников становится ясно, насколько ценна информация. Ребята частенько благодарят за то, что помогла разыскать злоумышленника, на шаг приблизилась сыщиков к раскрытию преступления.

– Но ведь сложно вот так целый день сидеть за написанием очередной программы либо посвящать время монотонному поиску не самых уважаемых людей? – спрашиваем мы Веру.

И сразу же получаем ответ: служба не монотонна, а динамична настолько, что порой и перекусить времени не остается. К тому же коллеги Халиловой подсказывают, что однажды уравновешенная и скромная Вера, «как вам кажется, занятая исключительно набором компьютерных символов», оказалась в центре криминальной истории. Начинаем расспрашивать, но девушка отмахивается, мол, ничего героического она не сделала, более того, полади в подобную ситуацию любая из коллег – поступила бы так же.

Поздним вечером Вера вместе с мужем возвращалась от родителей. За рулем сидела сама. Неожиданно практически в лоб выехал встречный автомобиль. Все признаки указывали на неадекватность водителя, а если еще взять во внимание, что лобовое стекло машины было припорошено снегом, то стало понятно – дело нечисто. Вера развернула машину и устремилась в погоню. Муж вызвал по телефону подмогу, а Вера, связавшись с девочками из отдела, выяснила, что машина в угоне. Заблокировав угнанный автомобиль в одном из дворов, девушка бросилась догонять выскочившего из салона угонщика, за другим последовал муж. Прибывшие коллеги помогли повязать злоумышленников. Скорее всего, настоящий хозяин так никогда и не узнал, кому на самом деле он обязан счастливым возвращением автомобиля, но вот руководство УВД мужество и умелые действия инспектора Халиловой отметило, и свою частичку почестей и славы Вера все-таки получила.

– Самое главное, – считает Вера, – я захожусь на своем месте. Там, где действительно приношу пользу, каждодневно, из года в год. А в другой роли, кроме как сотрудница полиции, я себе и представить не смогу. Мечты для того и существуют, чтобы однажды сбываться.

Валентина СЕРДИТОВА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

**3** простых способа подписаться на газету «Магнитогорский рабочий» на 2013 год

1. Принять в редакцию газеты по адресу: пр. Ленина, 74 с 9.00 до 17.00 (в будни).
2. Зайти в любое почтовое отделение Почты России по Челябинской области.
3. Позвонить по телефону 28-09-01 и оставить заявку почтальону.

НОВОСТИ

Мамины деньги

В Челябинской области вручен 100-тысячный материнский сертификат.

В семье челябинцев Мезенцевых в мае стало трое детей. Юбилейный 100-тысячный сертификат поможет им расплатиться за квартиру, которую они взяли в ипотеку. За «пятилетку» в области господдержку ощутили почти 50 тысяч семей с детьми, на улучшение жилищных условий 47 357 семей направили «материнские» деньги на сумму 15,8 млрд. рублей. Образовательные услуги оплатили 493 семьи на сумму 17,6 млн. рублей. В 2012 году 9,7 тыс. южноуральских семей направили материнский капитал на покупку и строительство жилья. Свыше ста студентов и школьников получают образование на «мамины» деньги – на сумму свыше 3,6 млн. рублей.

Бюджет в ажуре

Качество управления финансами Южного Урала остается высоким.

Очередной рейтинг Минфина РФ составлен по итогам 2011 года. Челябинская область вошла в число регионов с высоким качеством организации бюджетного процесса. При проведении анализа оценивались качество планирования и исполнения бюджета, управления долговыми обязательствами и госсобственностью, прозрачность бюджетного процесса. «Мы должны стремиться формировать высококонкурентную, открытую экономику, создавать условия для развития бизнеса. Именно при этих условиях мы продолжим расти», – подвел итог рейтинга губернатор Челябинской области Михаил Юревич. Всего в группе регионов-отличников находится 23 субъекта страны.

Цена на хлебушек

Специалисты прогнозируют рост стоимости «всему головы».

Неурожайный год привел к тому, что сбор пшеницы сократился в два раза по сравнению с прошлым годом. Соответственно, стоит ожидать роста цен на зерно. Как пояснил вице-губернатор Челябинской области Иван Феклин, цена за тонну должна вырасти на 10-15 процентов. По данным Единого тарифного органа области стоимость килограмма муки первого сорта вырастет предположительно с 12, 8 до 20 рублей, а муки высшего сорта – от 14,50 до 26 рублей.

Если кто-то кое-где...

Общественная палата РФ открыла «горячую линию» по вопросам роста тарифов ЖКХ.

По телефону 8-800-700-8-800 (звонок бесплатный) операторы «горячей линии» ждут сообщений от граждан, чья квартплата подорожала сверх заявленных правительством отметок. По всем выявленным нарушениям будут направляться запросы в управляющие компании, которые внезапно повысили плату за свои услуги, а также запросы в Федеральную службу по тарифам и в адрес глав регионов, сообщает пресс-служба Общественной палаты РФ.

Спасти жизнь

27 сентября на площади Народных гуляний начнет работу мобильная станция переливания крови.

Любой прохожий может стать донором и получить подарок. Мобильная станция, оснащенная современной техникой, прибудет из Челябинска. Она предназначена для того, чтобы в любой момент, где бы ни случилась катастрофа, врачи могли доставить туда станцию. В другое время автомобиль курсирует по области и дает возможность сдать кровь тем, кто не смог этого сделать на стационарной станции.

Граффити и стоп-кран

Пригородным поездом ЮУЖД с начала года причинен ущерб в размере более 155 тысяч рублей.

Из-за действий хулиганов пришлось заменить стеклопакеты в пригородных поездах на сумму более 80 тысяч рублей. Почти 25 тысяч рублей потрачено на то, чтобы закрасить несанкционированные граффити. Нередко пассажиры срывают стоп-кран, после этого состав отправляют в ремонт для обточки колесных пар.

«Радость бытия»

В Магнитогорской картинной галерее – выставка художницы из Кизила.

Выставка Розы Савиновой приурочена к 20-летию ее творческой деятельности. Этой экспозицией мастер решила рассказать зрителям о мире, в котором живет, представив их вниманию живописные пейзажи уральской природы, деревенских будней и портреты родственников и соседей. Открытие экспозиции стало заметным событием в культурной жизни города.

Наша марка

В Якутске состоялась филателистическая выставка, приуроченная к 380-летию основания города и вхождению Якутии в состав России.

В выставке приняли участие два экспоната магнитогорского филателиста Вячеслава Головина. Экспонат «СССР 1941–1945 гг.» удостоен позолоченной медали, а экспонат «Магнитогорск», впервые участвовавший в филателистической выставке, получил большую серебряную медаль.

По итогам проведенного конкурса кандидатом на замещение вакантной должности муниципальной службы начальника отдела по делам архивов администрации города Магнитогорска признана Светлана Леонидовна ЧУБА.

Сицилианская защита

«Наркомания: социальное зло и преступление перед человечеством»



• Валентин Романов: «Наркомания имеет одним из источников культ золотого тельца»



• Члены палаты уверены: лучшая оборона – наступление

Так была сформулирована тема очередного заседания активистов Магнитогорской общественной палаты. Председатель комиссии ОП по коммуникациям, информационной политике и взаимодействию со средствами массовой информации Павел Верстов озвучил зловещую цифру – только от передозировки наркотических веществ в нашем городе с начала года погибло 114 человек...

По его словам, картина будет еще мрачнее, если присовокупить к этому показателю список жертв алкогольной зависимости, табакокурения и потребления всевозможных синтетических психотропных веществ, – более тысячи смертей. По мнению главы ОП Валентина Романова, наркомания в нашей стране (и в нашем городе, в частности) по сути своей в целом есть не что иное как зеркальное отражение мерзо-

пактостных сторон доморощенного российского капитализма. Он убежден, что наркомания подпитывается из двух источников. Первый – наркобизнес, который процветает благодаря культу золотого тельца, распространившегося на все сферы жизнедеятельности. А второй источник, по выводам профессора Романова, это очевидная нравственная деградация нашего общества. И именно над этими исходными проблемами современности, по его мысли, должны работать сегодня все – от властных структур «всех этажей» до общественности в виде больших и маленьких объединений.

И такая работа, объединившая силовиков, городскую администрацию, местный депутатский корпус и общественность, в нашем городе уже развернута. При этом совершенно очевидно, что участники этого «движения сопротивления» настроены действовать в жанре сицилианской защиты. В шахматной игре это один из популярнейших и весьма эффективных дебютов, который характерен многовариантностью и, главное, ак-

тивностью, атакующими схемами. Проще говоря, защита нападением.

И это значит, что сопротивление города экспансии наркодилеров трансформируется в наступление на торговцев смертью, поставщиков дури и «высокогонорарных» столичных адвокатов, гастролирующих по России и профессионально выгораживающих преступников, наживающихся на наркомании. Словом, наркомафии должны ясно понимать и не питать никаких иллюзий: им посвящена не разовая акция, им просто в городе житья не дадут, какие бы изощренные варианты они ни придумали.

Вот и представители местной общественной палаты разрабатывают целый комплекс мер, направленных на успешную борьбу с наркооборотом. Единственно они поддержали обращение губернатора Челябинской области в правительство РФ о запрете продажи всех препаратов наркотического и психотропного воздействия.

Алексей ТЮПЛИН  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Условия для инвестора

Производственный бизнес – под контролем главы региона

В разговоре с секретарем Союза журналистов России Ашотом Джазояном губернатор Челябинской области Михаил Юревич коснулся особенностей ведения бизнеса на территории Южного Урала представителями зарубежных компаний.

– В области работает несколько иностранных компаний. Занимаются бизнесом, зарабатывают деньги, платят хорошие зарплаты, налоги – что нам еще надо? У них своя культура производства, происходит обмен опытом. И нам это важно, ведь на-

ша страна долгие годы была закрыта. Жители региона, отработав на иностранном предприятии какое-то время, продолжают свою деятельность уже на отечественном. При этом они уже являются носителями той производственной культуры, которую успели освоить. Я считаю этот обмен необходимым и важным.

Во многом российский бизнес еще молод и не задумывается о том, что, прежде чем сформировать коллектив, руководитель должен в первую очередь побеспокоиться об уровне подготовки своих кадров. Должны быть выстроены отношения с университетом, с профильной кафедрой, где будут готовить спе-

циалистов на его производство. Ясно, что позже работать к нему придут не все, но пришедшие будут лучше подготовлены. Такая тенденция есть, но, к сожалению, еще не приняла массовый характер.

Сейчас для инвесторов, в частности иностранных, на территории Челябинской области созданы очень хорошие условия. Мы стараемся учитывать все факторы, которые имеют место при размещении производства. Первые шаги очень важны для компании, которая приходит в чужую страну, где чужой язык, чужие законы, совершенно другие требования, отличный от других менталитет. Права

предпринимателей вскоре будет защищать профильный омбудсмен. Все, что касается инжинирингового, производственного бизнеса, находится под моим личным контролем. Если у инвестора возникают вопросы с любыми органами: проверяющими, контролирующими – открыта «горячая линия» в министерстве экономики. У нас существует и стартовый офис, и так называемое административное сопровождение проектов на их начальном этапе. Первый шаг всегда тяжелый. Проще купить готовую компанию, которая уже понимает, как работать, имеет грамотные кадры, – отметил Юревич.

Покорители полиса

В Магнитогорске определяют лучшую страховую компанию

Торгово-промышленная палата и Объединение защиты прав потребителей города инициировали проведение конкурса среди страховых компаний, работающих на рынке Магнитогорска.

К страховым агентам нынче так или иначе обращается каждый. Без медицинской страховки не пойдешь в поликлинику, покупаем машину – без полиса ОСАГО не обойтись, любишь ездить за город – надо быть уверенным, что при укусе клеща получишь помощь «малой кровью»... И это – только самые ходовые виды страхования. В какую компанию идти за полисом, каждый решает для себя сам. И здесь помогают добрая слава, привычка пользоваться услугами одной фирмы или, напротив, попытка менять условия страхования, обращаясь в другую компанию...

Повысить здоровую конкуренцию между страховыми компаниями, а также выявить ту, которая добилась высоких результатов в предоставлении услуг клиентам, поможет конкурс «Лучшая страховая компания Магнитогорска-2012». Сегодня в городе работают 26 компаний, предоставляющих широкий спектр страховых услуг. Это и очень крупные компании, и небольшие. Учитывая это, организаторы будут рассматривать работу страховых фирм по разным критериям и номинациям. Несколько компаний уже подали заявки на участие в конкурсе, который продлится до декабря. Есть ряд критериев, который учитывается при отборе конкурсантов: защита прав работников (сотрудников компании), социальная ответственность, корпоративная культура, информационная открытость и коммуникации, сервисное сопровождение деятельности.

Создана конкурсная комиссия, в состав которой входят независимые эксперты, в том числе



«Вы еще не застрахованы? Тогда мы идем к вам...»

главный редактор газеты «Магнитогорский рабочий» Елена Московец. В течение октября они посетят компании, заявившиеся на конкурс, чтобы оценить качество работы. На Объединение защиты прав потребителей возложена важная миссия – составить рейтинг поступивших жалоб и предложений горожан на страховые компании. Будет проведен и детальный анализ предоставленного пакета документации. Подведение итогов состоится во второй половине ноября, победители будут названы в начале декабря.

Лучшим жюри признает того из участников конкурса, который наберет наибольшее количест-

во баллов. Победитель станет обладателем почетного звания «Лучшая страховая компания Магнитогорска-2012», остальным конкурсантам будут вручены памятные дипломы. Но организаторы считают: главное, что получают участники конкурса, – возможность узнать объективную оценку своей работы.

Страховым компаниям, готовым принять участие в конкурсе, нужно обратиться до 1 октября в Торгово-промышленную палату по тел. 24-82-16. Материалы размещены также на сайте палаты.

Ольга БАЛАБАНОВА

# Продолжение следует?

Закончить ремонт нельзя, его можно только остановить

Очередное подтверждение известного афоризма корреспонденты «Магнитогорского рабочего» отыскали в одном из подъездов дома по улице Урицкого.

Квартира Клары Михайловны находится на верхнем этаже трехэтажного дома №18 по указанной улице. В тот ясный день в начале июля Клара Михайловна и соседки по лестничной клетке несказанно обрадовались, ведь зачищать стены от облетающей побелки начали именно с их этажа. Молоденькие маляры браво взялись за дело. За пару дней часть стен успели даже зашпаклевать и покрасить. Но следом за осознанием жильцами того, как им повезло, последовало неожиданное разочарование.

– Девчонки, не отработав и недели, покинули подъезд, побросали ведра, мешки с остатками строительных материалов, – жалуется Клара Михайловна, – в домоуправлении сказали, что вроде как это временно и скоро ремонт возобновится...

– На радостях от предстоящего ремонта мы и дверь железную в подъезде поставили, на установку домофона деньги потратили, думали, домоуправление ремонт сделает, и мы свой вклад внесем тем, что приведем в порядок подъезд, – вздыхают жильцы дома.

Но с тех пор минуло три месяца, а подъезд в доме по ул. Урицкого находится все в том же состоянии.

В домоуправлении №10, которое и обслуживает злополучный дом, руководителя на месте не оказалось. В отсутствие начальника прокомментировать ситуацию согласилась инженер ЖЭУ №10:

– Да, ремонт остановлен. Проблема лежит на



• Маляры, уходя, бросили все

поверхности – нехватка рабочих рук. С весны у нас работала бригада молодых девушек. И они успели сделать ремонт во всех подъездах соседнего дома. Не по нашей вине, но с бригадой маляров пришлось расстаться. Труд же низкоквалифицированный, а потому и зарплата – семь-восемь тысяч. Как мы ни уговаривали девчонок остаться и закончить ремонт, они не согласились.

Продолжат ремонтные работы в подъезде до-

ма по улице Урицкого скорее всего с первыми холодами. Как только бригады, выполняющие фасадный ремонт домов, завершат свой объем работ, им предстоит довести начатое до логического завершения. И, если верить синоптикам, ремонтники вернуться в трехэтажку в ближайшие две-три недели.

Валентина СЕРДИТОВА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

## ПРОЕКТЫ

# Феномен Магнитки

Победу в Великой Отечественной войне одержали не только солдаты, но и рабочие, инженеры...

Завершается конкурс на разработку лучшего проекта реконструкции территории мемориального комплекса «Тыл и фронт». Мы вместе будем обсуждать проект, вместе строить этот мемориальный комп-

лекс. Наш город богат героями, по их биографиям можно изучать историю России.

Сегодня мало осталось тех, чьи имена появятся на стенах монумента, но эти люди должны стать костяком создаваемой общественной организации «Трудовая доблесть России», посещать школы города, рассказывать о трудовых подвигах дедов. Необходимо сконцентрировать усилия, чтобы добиться принятия постановления о вкладе тыловиков в Великую Победу и присвое-

нии Магнитогорску звания «Город – герой трудовой славы».

Магнитка всегда удивляла. Удивляла американских инженеров, не веривших, что промышленные объекты можно строить в такие рекордные сроки. Удивляла весь мир, когда в годы Великой Отечественной войны сумела за месяц наладить выпуск броневой стали, катая ее на блуминге, чего раньше никто и нигде не делал. Удивляла скептиков, выдавая рекорд за рекордом и наращивая выпуск ме-

талла, который до сих пор служит людям на ДнепроГЭС, Байконуре, в нитках нефтепроводов.

А главное, Магнитка удивляла и продолжает удивлять своими людьми, их несгибаемым характером. В этом ее главный феномен.

Анатолий ЗАХАРОВ,  
член оргкомитета,  
представитель инициативной группы по проведению реконструкции мемориального комплекса «Тыл и фронт»

## КРИМИНАЛ

### «Волк» и семеро – сидят

Магнитогорские наркополицейские ликвидировали лабораторию по производству синтетических наркотиков.

В день приезда в город полномочного представителя Президента РФ по УрФО Игоря Холманских участники преступной группировки решили изготовить и сбыть крупную партию синтетического наркотика – «соль». Они цинично надеялись, что все силы правопорядка будут брошены на сопровождение полпреда и им никто не помешает, не подозревая, что наркополицейские уже вышли на их след и готовились к задержанию.

Проведенный ранее анализ ситуации позволил определить, что в Магнитогорске появились производители «синтетики». Наркотик, ими изготавливаемый, преступники не продавали в торговых павильонах и магазинах. Соблюдая меры конспирации, они действовали осторожно. Лаборатория была организована в жилой квартире в центре города. Ее ранее судимый 36-летний хозяин наладил промышленное производство зелья. Еще семь сообщников помогали ему в преступном бизнесе. Роли были строго распределены: курьеры доставляли компоненты, «химики» работали в лаборатории на кухне, дилеры осуществляли сбыт оптовикам, используя возможности Интернета.

Кропотливая работа оперативников позволила установить участников и схему криминальной работы, выработать тактику задержания. После того, как в лаборатории наркотик был изготовлен и продавцы приступили к сбыту, всех восьмерых преступников задержали.

При задержании у наркодельцов было изъято свыше трех тысяч условных доз мефедрона. В квартире найдены весы, шприцы, другие атрибуты химических опытов. Серьезными уликами стали чеки терминалов, по которым проводилась оплата за наркотики.

В настоящее время в отношении участников преступной группы ведется следствие. Им грозит до 20 лет лишения свободы. С начала года это уже третья ликвидированная сотрудниками управления лаборатория, сообщает пресс-служба УФСКН РФ по Челябинской области.

Сообщить о фактах незаконного оборота наркотиков можно по номерам: Магнитогорского МРО 8 (3519) 27-91-83 и Управления ФСКН России по Челябинской области 8 (351) 267-000-1. Электронная почта – ufskn.chel@mail.ru.



# Становись личностью!

В 8а классе школы-интерната №2 стало доброй традицией участвовать в благотворительных акциях

Каждый год мы принимаем самое активное участие в сборе корма для животных, в помощи детскому дому, в уборке территории. Не стал исключением и прошлый учебный год. Мы любим домашних животных, заботимся о них, поэтому акция «Мы в ответе за тех, кого приручили» стала логическим следствием нашим добрым делам. А как не поздравить ветеранов своего района с Днем пожилого человека? И эта акция оказалась нам по силам!

Чтение книг – большая проблема в наше время. Не секрет, что на первом месте сейчас у детей компьютер и сотовый телефон. Когда ученые всего мира сообща составили список самых важных изобретений человечества, то ни атомный реактор, ни компьютер или даже космическая ракета туда не попали. На первое место была поставлена книга! Ибо в ней мудрость веков, опыт десятков поколений. Книга не утратила своего значения и сейчас, это самый надежный носитель информации.

Об этом и шла речь на очередной акции «Читай книги – становись личностью!», которую мы провели совместно с учащимися школы №30, любезно встретившими нас в стенах своей школы.

«Разве может телевизор детям книгу заменить?» – такие стихи читали наши ученики, а дети 30-й школы встретили нас стихами собственного сочинения о значении чтения.

Наступил новый учебный год. На первый урок – урок знаний в этом году пришла «золотая» выпускница школы-интерната №2 Элина Торчинская, ныне студентка пятого курса Московского физико-технического института. Это ученики с огромным вниманием слушали ее. Конечно, речь шла о знаниях, книге и семье. Ведь все это тесно взаимосвязано. Лина предложила ученикам: «Выберите себе дело по душе, поставьте цель, и вы всего добьетесь. Главное – быть уверенным в своих силах. Человек может достичь всего. Кажется, что ваша учеба нужна учителям, но, по большому счету, она нужна прежде всего вам. И в этом вам поможет книга. Это такая волшебная штука, которой нет цены». Много Лина говорила и об изучении иностранных языков. В современном мире их нужно знать обязательно, желательно два-три.



• Дружный восьмой «а»

У Лины замечательная дружная семья – бабушка, папа, мама и сестра. Для нее это главная ценность в жизни. Семья, по ее определению, «это страховочная стена, которая в самый трудный момент поддержит тебя, поможет, никогда

не покинет и не предаст. Можно отойти от нее подальше, поближе, но прожить без нее невозможно. Иметь друзей – это хорошо, но семья – это другой уровень. Ее нужно очень ценить».

Учащиеся 8а класса школы-интерната №2

## На какой странице мы остановились?

Страх перед чтением преодолевается... чтением.

«Почему наши дети читают все меньше?», «Как заставить ребенка читать?» – недоумевают родители, педагоги, библиотекари... Ответы на эти вопросы дает книга Даниэля Пеннака «Как роман»: «Если молодежь не любит читать, не надо винить телевизор, наше время, школу. Лучше задать себе вопрос: что мы, родители, сделали с идеальным читателем, каким был наш ребенок в те времена, когда для него мы явля-

лись сразу и сказителем, и книгой?..»

Сначала ребенок – читатель-слушатель, а книга как источник увлекательных историй не существует для него отдаленно от читающего родителя. Ребенок воспринимает не только слова, но и интонацию, мимику. Книга и родитель неразделимы, именно родитель открывает дверь в волшебный мир фантазии и сказки, путешествий и приключений, добрых и злых героев.

Что же нужно сделать для того, чтобы ребенок продолжал читать с радостью, в любую свободную минуту? Быть может, начать читать вместе с

ним? Читать по очереди, друг за другом, обсуждая прочитанное: вместе негодуя, смеясь, плача. Этот простой рецепт может дать поразительные результаты. Прежде всего – близость и взаимопонимание. Но польза от чтения будет только в том случае, если мы дадим ребенку «право читать или не читать» и не будем смотреть на книгу как «на орудие педагогической пытки».

Светлана МИХАЙЛОВА,  
заместитель директора  
Централизованной детской  
библиотеки имени  
Магнитогорска

(По материалам журнала  
«Библиотечное дело»)

## РАБОЧИЕ РУКИ

### Виртуозы электродов

Магнитогорск – город, славный своими рабочими традициями.

Поколение за поколениями сталевары, доменщики, сварщики, токари, механики ОАО «ММК» и других предприятий города приумножали репутацию Магнитки как кузницы «золотых рабочих кадров». Постсоветский период и развитие рыночной экономики сменили приоритеты и на рынке труда, и в менталитете граждан России. Престиж рабочих профессий постепенно снижался, а востребованность в рабочих кадрах тем временем росла, пока не превратилась в настоящий дефицит.

На сегодняшний день, по данным Росстата, среди вакансий, заявленных работодателями, рабочие профессии составляют 71 процент. В нашем городе дефицит в рабочих высокой квалификации испытывают все предприятия. Председатель правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев называет рост престижа рабочего человека одним из важнейших условий, от которых зависит улучшение инвестиционного климата России и регионов. К тому же именно рабочая профессия обеспечивает человеку возможность трудиться, повышать профессиональный рост, получать стабильную зарплату и быть уверенным в завтрашнем дне.

С целью повышения престижа рабочих профессий, улучшения инвестиционного климата в городе корпоративный центр подготовки кадров «Персонал» из года в год проводит конкурсы профессионального мастерства «Лучший по профессии» – среди электрогазосварщиков, машинистов крана, стропальщиков... И это не случайно, ведь «Персонал» около 20 лет специализируется именно на профессиональной подготовке, переподготовке и повышении квалификации по 323-м рабочим профессиям для предприятий Магнитогорска, а также Уральского региона, России и ближнего зарубежья.

– В этом году и администрация города не осталась в стороне и выступила со встречной инициативой, – рассказал специалист отдела координации малого предпринимательства и торговли управления экономики Кирилл Хуртин. – Конкурсу «Лучший электрогазосварщик-2012» присвоен статус городского. Конкурс пройдет 27 и 28 сентября.

Профессионалы-сварщики Группы ОАО «ММК» и других предприятий Магнитогорска соберутся для соревнований в специально оборудованной учебной мастерской отдела подготовки рабочих кадров АНО «КЦПК «Персонал». Им предстоит выполнить конкурсное задание – заварку стыкового соединения листов ручной дуговой сваркой покрытыми электродами в потолочном положении. Кто лучше всех справится с заданием – получит почетное звание лучшего в профессии.

Ольга БАЛАБАНОВА

# Оставьте дела – вас ждет Музыка

Второй раз мы становимся свидетелями грандиозного культурного события

С 17 по 27 сентября наш город принимает международный фестиваль «Дни высокой музыки на Южном Урале», который проходит при поддержке губернатора Челябинской области.

Идейным вдохновителем и организатором праздника стал заслуженный артист России, скрипач Дмитрий Коган. Дни высокой музыки проходят в Магнитогорской государственной консерватории. Программа расширится благодаря мастер-классам самого Дмитрия Когана, по композиции и дирижированию – народного артиста России, заслуженного деятеля искусств России, профессора Эдуарда Фертельмейстера, по фортепиано – американца, лауреата международных конкурсов Дерекана Хана.

«Для нас, музыкантов, очень ценно общение с такого уровня музыкальными звездами, – поделилась на встрече с журналистами ректор МаГК Наталья Веремеенко. – Если мы хотим влиться в общий мировой поток культурного развития, привлечь любителей классической музыки, такие фестивали необходимы. Хочу добавить, что мастер-классы будут проводиться для детей безвозмездно».

Тайнами профессии 20 сентября поделился выдающийся кларнетист Игорь Федоров. Очень редко с этим музыкальным инструментом выступают сольно – но маэстро это удалось. С 13 лет он начал концерттировать на мировых площадках, выступал перед королевой Великобритании Елизаветой



Выступление Дмитрия Когана в Магнитогорске

той Второй и Папой Римским Иоанном Павлом Вторым. Музыкант имеет репертуар от высокой классики до джаза и выступает как с сольными, так и камерными программами.

23 сентября в камерном зале консерватории состоится мастер-класс американского пианиста Дерекана Хана. В этот же день будет проводить свой мастер-класс Дмитрий Коган. Говоря о нем, невозможно не вспомнить о его большой музыкальной семье. Дедушка – выдающийся скрипач XX века Леонид Коган, бабушка – известная скрипачка и педагог Елизавета Гилельс, отец – ди-

рижер Павел Коган, мать – пианистка Любовь Казинская. Первое выступление Дмитрия Когана с симфоническим оркестром состоялось в возрасте десяти лет, в пятнадцать он уже выступает в Большом зале Московской консерватории. Затем – гастрели в США, странах Европы, Азии, Америки, Австралии, СНГ и Балтии, и вот теперь уже во второй раз мы принимаем его в Магнитогорске. 23 сентября Дмитрий Коган вместе с камерным оркестром Самарской филармонии и солистом Дереканом Ханом даст концерт в рамках Дней высокой музыки на Южном Урале. Вход

на все мероприятия, включая концерт, свободный.

Необходимо сказать особо и о 26 сентября. День будет наполнен мастер-классами по композиции ректора Нижегородской консерватории, дирижера, композитора, народного артиста России Эдуарда Борисовича Фертельмейстера.

В рамках фестиваля ожидается также беседа главы города Евгения Тефтелева с Дмитрием Коганом о состоянии музыкальной культуры в Магнитогорске.

Елена ПАВЕЛИНА

# Стрелы, вёсла и педали

Накануне празднования Международного дня туризма состоится большой заплыв

29 сентября на территории ГЛЦ «Металлург-Магнитогорск» стартует знаковое спортивное событие – именно оно официально откроет туристические лето.

В этот день спортсмены разного уровня и квалификации соберутся, чтобы еще раз покорить этапы мультигонки «Напролом». Что же в этом году подготовили организаторы для спортсменов? Во-первых, традиционные ориентирование, скалолазание, велогонку, заплывы на байдарках разбавят плаванием и стрельбой из лука. Сразу оговоримся, что в холодную воду Кизилки участникам состязаний бросаться не придется, плавательный этап пройдет в закрытом бассейне. Что касается стрельбы из лука, то здесь все еще проще – площадка будет организована на территории горнолыжного центра.

Впервые подобные соревнования прошли в прошлом году, на тот момент в нашем регионе Магнитогорск стал единственным городом, который не побоялся предложить своим жителям



Пресс-конференция, посвященная мультигонке

что-то новенькое. И надо отметить, этапы привлекли многих участников. В чем особенность этих состязаний? Спортсменам предлагается на одной дистанции применить все умения. То есть скатиться с горы на велосипеде, проплыть на байдарке, пройти горный участок с помощью альпинистского снаряжения... Понятно, что если

участник силен только в катании на велосипеде, на маршруте ему придется сложно. С другой стороны, каждый спортсмен, имеющий отношение к горному туризму либо альпинизму, должен иметь навыки в любой из перечисленных дисциплин.

– Пока регистрацию на участие прошли десять команд, впрочем, по

самым скромным подсчетам мы ожидаем увидеть на этапе более тридцати коллективов, – рассказал на пресс-конференции начальник дистанции мультиспортивной гонки Григорий Гаврилец. – Кроме того, регистрация идет и сейчас на сайте мультигонки, будет она доступна и в день самих соревнований, непосредственно до выхода на старт.

И добавил, что в каждой команде должно быть два человека – как мужчины, так и женщины, приветствуются и смешанные группы. Гонка начнется в 10 часов, закончат участники прохождения маршрута около восьми часов вечера. Кстати, в этом отношении стоит отметить еще одну особенность: команды сами выбирают, какие этапы им проходить, строгих обязательств перед участниками не стоит. Победитель будет определен в соответствии с турнирной таблицей, в которой учитываются сложность этапов и кратчайшее время прохождения.

Валентина СЕРДИТОВА  
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПОЗДРАВЛЯЕМ

**ШАРАФУТДИНОВА**  
Раифа Кашифовича  
с днем рождения!

День рождения – особая дата, этот праздник ни с чем не сравнить. Кто-то добрый придумал когда-то имениннику радость дарить. Пусть лицо ваше счастьем сияет, Расцветают в улыбке глаза. Мы здоровья и счастья желаем, Новых книг и удач всегда.  
Коллектив редакции «МР»

### УСЛУГИ

высокие «ГАЗель», «Валдай» 4т, 5 м. Грузчики. Т. 45-82-82.

### КУПЛЮ

сломанное каслинское литье. Т. 43-92-53.

### ПРОДАМ

драцену, высота 2,5 м, разноуровневая – 7 «шапок», вторая

драцена высота 1,5 м. Т. 29-10-11; письменный стол новый с выдвижной полкой для клавиатуры 4500 руб. Т. 8-912-808-52-58; шубу мутоновую, женскую, новую, 54 р-р. Цена 7 тыс. руб. Т.: 26-05-57, 8-904-309-79-65;

стол под ТВ из матового стекла с двумя полками в отличном состоянии – 1700 руб. Т. 8-912-808-52-58.

### Пенсионерам разъясняют законы

В городе работают консультационные пункты по разъяснению пенсионного законодательства: его норм, установления льгот, наследования пенсионных накоплений, участия в социальном страховании пенсий и т. п.

### Консультации проводятся:

25 сентября – пр. Пушкина, 19 (депутатский центр), с 15.00 до 17.00 – ведет заместитель начальника УПФ РФ по Магнитогорску Любовь Ивановна ШТЕЙН.

Напомним, что идея таких бесплатных консультаций возникла в рамках соглашения о сотрудничестве, которое подписали руководители городской организации Союза пенсионеров России и спикер горсовета Александр Морозов. Поэтому неслучайно, что местом для проведения встреч специалистов с пожилыми людьми стали общественные приемные и депутатские центры.

### ПАМЯТЬ ЖИВА

24 сентября исполнится 4 года, как ушла из жизни наша дорогая мама, бабушка

**ЧИВИЛЁВА Нина Петровна.** Любим. Помним. Скорбим. Все, кто помнит ее, помяните вместе с нами.

Родные

### График приема в депутатском центре местного отделения партии «Единая Россия» по адресу: ул. Суворова, 132/3

25 сентября с 17.00 до 19.00 – тематический прием по оценке ущерба и порядок его взыскания ведут специалисты ООО «Оценка-174» и «Бюро правовой помощи».

27 сентября с 15.00 до 18.00 тематический прием по юридическим вопросам ведет Ирина Викторовна Зварич, юрист, член партии «Единая Россия».

Справки и запись по телефону 21-76-96.

КУПОН на бесплатное размещение одного частного объявления в газете до 10 слов

Данные о клиенте в газете не публикуются, просим писать текст печатными буквами.

Магнитогорский РАБОЧИЙ

Текст \_\_\_\_\_

Телефон \_\_\_\_\_

ФИО \_\_\_\_\_

Адрес \_\_\_\_\_

Прием купонов в ближайший номер производится до среды включительно.

### Учредитель и издатель:

АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий». Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 74-00457.

### Главный редактор

**Елена Олеговна Московец**  
Приемная 26-33-50

Рекламная служба  
26-33-52, 26-33-51 (факс)  
Служба подписки и доставки  
28-09-01  
Служба новостей  
26-33-56

Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком ▲  
Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов.

Тираж 8900. Заказ №4332. Отпечатано ЗАО «МДП»: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69. Объем 2 печатных листа. Подписано в печать по графику 21.09.2012 в 19.00. Фактически 21.09.2012 в 17.00.